

Alap felett rendelkező megnevezése

Nemzeti Fejlesztési Miniszter

Alapkezelő megnevezése, székhelye

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség

1077 Budapest, Wesselényi u.20-22.

számszám																				
5	9	7	7	3	7	1	0	9	9	6	9				8	4	1	1	9	4
PIR-törzsszám					szektor				fejezet		cím			szakágazat						

Az ALAP megnevezése:

Kutatási és Technológiai Innovációs Alap

2012. évi

E) ELKÜLÖNÍTETT ÁLLAMI PÉNZALAP KÖLTSÉGVETÉSI TERVEZETE

Budapest, 2011. október 06.

az Alap felett rendelkező

dr. Fellegi Tamás
miniszter

az Alapot kezelő szerv vezetője

Petykó Zoltán
elnök

elkészítésért felelős személy

Huba Bence
gazdasági elnökhelyettes

Felvilágosítást nyújt:

Szalai Péter Pál
474-9696

Huba Bence
Nyjt.n. 123593

Alap fejezet száma és megnevezése: LXIX. Kutatási és Technológiai Innovációs Alap

Alap felett rendelkező megnevezése: Nemzeti Fejlesztési Minisztérium

Alapkezelő megnevezése: Nemzeti Fejlesztési Ügynökség

Kutatási és Technológiai Innovációs Alap 2012. évi költségvetésének indokolása

I. A célok meghatározása, felsorolása

A Kutatási és Technológiai Innovációs Alap a kutatás-fejlesztés és a technológiai innováció állami támogatását biztosító, az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény szerinti elkülönített állami pénzalap. Az Alap feletti rendelkezési jogot a nemzeti fejlesztési miniszter gyakorolja, és felelős a felhasználásáért.

A KTIA működéséről és felhasználásáról a Kutatási és Technológiai Innovációs Alapról szóló 2003. évi XC. törvény, a Kutatási és Technológiai Innovációs Alapból nyújtott állami támogatások szabályairól szóló 146/2007. Korm. rendelet és a 2010. május 31. előtt meghirdetett programok esetén a 133/2004 Korm. rendelet, míg ezt követően a kutatás-fejlesztési és technológiai innovációs projektek közfinanszírozású támogatásáról szóló 146/2010. Korm. rendelet szabályozza.

Az Alap rendeltetése, hogy kiszámítható és állandó forrást biztosítson a kutatás-fejlesztés támogatására és a technológiai innováció ösztönzésére. Továbbá, hogy tegye lehetővé a gazdaságban és a társadalom egyéb területein hasznosuló kutatás-fejlesztés és innováció erősítését, segítse a kutatási eredmények hasznosítását, a nemzetközi K+F együttműködést, valamint az innovációs infrastruktúra és az innovációs szolgáltatások fejlesztését.

Az Alap átfogó célja a 2011-2014. évig terjedő időszakban a kutatás-fejlesztés és innováció támogatása, a globális piacon versenyképes termékek és szolgáltatások kifejlesztésének segítése magyar innovatív vállalkozásoknál, valamint a K+F nemzetközi együttműködések erősítése. Az Alapból finanszírozott támogatási programokban továbbra is **kiemelt prioritás** a vállalkozások K+F+I tevékenységének támogatása, különös tekintettel a kis- és középvállalkozások innovációs tevékenységének elősegítésére. A KTI Alap programportfóliójának kialakítása az Új Széchenyi Terv (ÚSZT) KFI pályázati rendszerének szoros összehangolásával történik.

2012-ben az Alap felhasználásával kapcsolatban **legfontosabb feladatok**: a korábbi áthúzódó kötelezettségvállalások teljesítése; az új K+F programokra és pályázatokra való felkészülés az ÚSZT-vel összehangolva; nemzetközi egyezmények keretében tett korábbi kötelezettségvállalásoknak eleget téve új EU-s és kétoldalú pályázati konstrukciók megnyitása, illetve a rendelkezésre álló források függvényében hazai pályázatok megnyitása, meghirdetése.

A központi költségvetésben meghatározott mértékű támogatás szükséges ahhoz, hogy a korábbi, részben áthúzódó kötelezettségvállalások teljesíthetők legyenek.

II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2012-ben

Millió forintban egy tizedessel

Megnevezés	Kiadás	Bevétel
Bevételek		
Innovációs járulék		23 200,0
Költségvetési támogatás		7 038,1
Kiadások		
Hazai innováció támogatása	23 623,6	
Nemzetközi együttműködésben megvalósuló innováció támogatása	4 490,0	
Alapkezelőnek átadott pénzeszköz	1 054,5	
PECS	1070,0	
Összesen	30 238,1	30 238,1

III. A célok elérésének módja

Az Alapból a támogatások kifizetése nyílt pályázati rendszerben történik. A pályázaton kívüli – az Alap felhasználási jogcímeivel összhangban nyújtott – támogatás nem haladja meg az Alap tárgyévi kiadási főösszegének 3 %-át.

Az Alap 2012. évi felhasználását hazai viszonylatban elsősorban a korábbi évek pályázataiból származó tárgyévi kötelezettségvállalások határozzák meg, míg nemzetközi együttműködések keretében a korábban kötött egyezmények kötelezettségvállalásai okán egyes esetekben új pályázati kiírások is tervezhetők.

Továbbá a megelőző éveken a 2012. évi kifizetésekre vállalt, de meghiúsult támogatások erejéig és tárgyévi kifizetéssel vállalható új kötelezettség.

Az Alap felett a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium rendelkezik, kezelését jelenleg a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség közreműködő szervezetek bevonásával végzi.

Az egyes kiadási címek az alábbi célok megvalósulását szolgálják:

Hazai innováció támogatása cím

Az Alap 1. címének 2012. évi kiadási előirányzati terve 23 623,6 millió Ft.

Az Alap támogatási programjainak átfogó célja a kutatás-fejlesztési tevékenység ösztönzése, valamint a kutatás és a gazdaság együttműködésének erősítése.

Az Alap 2012. évi felhasználása keretében e címen elsősorban a korábbi évek pályázataiból származó tárgyévi kötelezettségvállalások támogathatóak, valamint a megelőző éveken a 2012.évi kifizetésekre vállalt, de meghiúsult támogatások erejéig és tárgyévi kifizetéssel vállalható új kötelezettség.

Így az előző évekhez hasonlóan az Alap kiemelten kezeli a tudásbázisok erősítését, a nemzetstratégiai célokhoz kapcsolódó K+F programok támogatását, a K+F eredmények üzleti hasznosítását, az innovatív vállalkozások létesítését, a technológia-transzfert, a technológiai inkubációt, a regionális innovációt, a KKV-k fejlesztéseinek támogatását, valamint a nemzetközi K+F együttműködések erősítését és az EU K+F programjaiban való magyar részvétel erősítését.

Az Új Széchenyi Terv (ÚSZT) kitörési pontjaival, különösen a „Tudomány-Innováció” kitörési ponttal összhangban, az Alap 2012-ben felülről koordinált, integrált K+F programok keretében támogatni kívánja a nemzetstratégiai szempontból kiemelten fontos, az ország gazdasági, műszaki és társadalmi fejlődését jelentősen meghatározó területeken folyó K+F+I tevékenységeket.

Nemzetközi együttműködésben megvalósuló innováció támogatása cím

Az Alap 2. címének 2012. évi kiadási előirányzati terve 4.490 millió Ft.

Az Alap 2012. évi felhasználása keretében e címen egyrészt a korábbi évek pályázataiból származó tárgyévi kötelezettségvállalások támogathatóak, a korábban között egyezmények kötelezettségvállalásai okán egyes esetekben új pályázati kiírások is tervezhetőek, valamint a megelőző éveken a 2012.évi kifizetésekre vállalt, de meghiúsult támogatások erejéig és tárgyévi kifizetéssel új kötelezettség vállalható.

A cím biztosítja a nemzetközi együttműködésen alapuló két- és többoldalú K+F programok megvalósítását. A nemzetközi tudományos és technológiai (TÉT) kapcsolatokat segítő programok célja, a kutatók nemzetközi TÉT hálózatokba és együttműködésekbe való bekapcsolódásának, szakmai fejlődésének elősegítése.

Az EU együttműködést támogató programok hozzájárulnak az egyes nemzeti programok harmonizációjához, a hazai tudásbázis fejlődéséhez, a vállalkozói szféra, különösen a kis- és középvállalkozások piacképességének növeléséhez.

Nemzetközi együttműködések jogcím keretében kerül kifizetésre XFEL (European X-Ray Free Electron Laser) 2011- 2012. évi tagdíj.

Alapkezelőnek átadott pénzeszköz cím

Az Alap 7. címének 2012. évi kiadási előirányzati terve 1.054,5 millió Ft

A jogcímen kerültek megtervezésre az Alap kezelésével kapcsolatos kiadások. A támogatás kedvezményezettje az alapkezelésre kijelölt szerv (NFÜ). Mértéke az Alapról szóló törvény rendelkezéseivel összhangban nem haladhatja meg az Alap tárgyévi eredeti kiadási főösszegének 4,5%-át, jelen esetben 3,5%.

Európai Együttműködő Államok Terve (PECS) programban való részvétel támogatása cím

Az Alap 24. címének 2012. évi kiadási előirányzati terve 1.070 millió Ft

Magyarország az Európai Együttműködő Államok Terve (PECS) programban a 224/2003. (XII. 13.) Korm. rendelet felhatalmazása alapján vesz részt.

A cím célja az európai úrkutatási programokban való magyar részvétel finanszírozása. A befizetés tagdíj jellegű, melynek 97%-a visszapályázható. Azonban a tagdíjfizetés közvetlen ellentételezéssel nem jár, a befizetés és az elnyert összegek között korreláció nem áll fenn.

2012. évi forrás terhére a PECS tagdíj 2011. és 2012. évi tagdíjai kerülnek kifizetésre.

Budapest, 2011. október 5.


készítette: Spier Claudia